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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2023/24:24 Ny djurskyddslagstiftning i EU

Det har i flera sammanhang konstaterats att djurvälfärden är en angelägen fråga 
för EU-medborgarna. Den nuvarande djurskyddslagstiftningen i EU är 
föråldrad och i starkt behov av uppdatering. Den behöver förändras så att den 
kan möta de senaste vetenskapliga rönen och samhällets förväntningar. En 
förbättrad djurskyddslag ligger inte bara i djurens intresse utan förbättrar även 
konkurrensförutsättningarna inom EU och gör livsmedelssystemet mer rättvist, 
hälsosamt och hållbart.

Som en del av Farm To Fork-strategin har EU-kommissionen åtagit sig att 
utreda och presentera förslag på nya regler för djurhållning, transport och slakt 
samt märkning av livsmedel.

Nu har det visat sig att det efterlängtade förslaget om en ny uppdaterad 
djurskyddslagstiftning är hotat. Nyligen har det framkommit oroande uppgifter 
gällande att EU-kommissionen planerar att antingen stoppa förslaget helt eller 
urvattna den planerade lagstiftningen.

För svenska lantbrukare är det oerhört viktigt att det nya lagförslaget kommer 
på plats så att konkurrensförutsättningarna inom EU utjämnas. En förändrad 
lagstiftning skulle också bidra till det viktiga arbetet att minska användningen 
av antibiotika. I dagsläget ligger svenska djurhållare långt före sina europeiska 
kollegor när det kommer till djurhälsa och djurvälfärd, och det är dags för 
resten av Europa att följa efter.

Om ungefär en månad, vid plenarsessionen i Strasbourg, kommer 
kommissionen att anta sitt arbetsprogram inför nästa år. Då gäller det att den 
planerade översynen av djurskyddslagstiftningen finns med på dagordningen 
om vi ska kunna uppnå förändring.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga landsbygdsminister Peter 
Kullgren: 

 

1. Vad gör ministern och regeringen här och nu för att förhindra att 
lagförslaget stoppas?

2. Hur kommer ministern och regeringen att agera om en uppdatering av 
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lagstiftningen inte genomförs, och på vilket sätt ska i så fall regeringen 
arbeta för att förbättra konkurrensvillkoren för svenska lantbrukare?

………………………………………

Sofia Skönnbrink (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


